

商丘日报

—SHANGQIU DAILY—

2018年9月7日

主管、主办：中共商丘市委
国内统一刊号：CN41—0012
网址：www.sqrb.com.cn

出版：商丘日报报业集团
邮发代号：35—63
第9715号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

党报热线：2616025

新闻热线：2614648

评报热线：2613749

广告热线：2624468

发行热线：2615105

第十三届全国辣椒产业大会将于9月15日—17日在柘城举行

本报讯(记者 张博)9月5日,市政府新闻办举行第十三届全国辣椒产业大会新闻发布会,柘城县相关负责人介绍了柘城县情、县辣椒产业发展情况及大会筹备情况。

据介绍,第十三届全国辣椒产业大会由柘城县人民政府、吉林省农特产品协会主办,柘城县辣椒产业协会及相关部门承办,将于本月15日—17日举行。本届大会的主题是“大美柘城·椒香天下”,共包括6项主体活动,分别是大会开幕式、文艺演出、全国辣椒产业发展峰会、参观辣椒产业和种植基地、观摩柘城第三届辣椒文化节开幕式、信息发布与项目洽谈会。

柘城三樱椒以其椒形正、着色好、肉质厚、辣味浓、品质优、耐贮藏等特点,先后通过“国家无公害农产品”“国家地理标志产品保护”“国家地理标志证明商标”认证,“柘城三樱椒气候品质认证”正在审批,成为柘城呈现给世界、世界认识

柘城的一张靓丽的“红色”名片。全县三樱椒种植面积常年稳定在40万亩,年产干椒12万吨,共有15万辣椒农从事辣椒种植、加工、冷藏、物流、营销,2500名辣椒经纪人活跃在大江南北,带动20万人依靠辣椒走向致富之路。



富了“口袋”还要富“脑袋” 睢县：文化扶贫提振农民精气神

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯(记者 黄业波 通讯员 甄林)“大家安静别声张,听我夸夸共产党,不愁吃来不愁穿,带领我们奔小康……”9月5日,在睢县孙寨乡刘六村的文化广场上,该村村民王友领自编自唱的《党的惠农政策进万家》小曲儿,不但让村民重拾记忆,更唱出了百姓的心声。

在精准扶贫工作中,睢县不但注重物质扶贫、让群众富“口袋”,而且注重文化扶贫、让群众富“脑袋”,积极开展文化惠民活动,以丰富多彩的文体活动提振群众精气神。目前,该县已成立广场舞队102个、腰鼓队17个、盘鼓队15个、歌迷俱乐部5个,农民自编自演的《党的惠农政策进万家》《精准扶贫是个宝》《婆婆也是妈》等20余个节目,为打赢脱贫攻坚战

注入强大的精神动力,让广大群众享受到了全方位、多角度的公共文化服务。

为让文艺活动接地气、增加底气、充满生气,该县相继挖掘出麒麟舞、皮影戏等一批具有本地特色的优秀民间艺术送到农村,组织、开展了孝老爱亲、道德模范、文明家庭、好公婆好媳妇、广场舞电视大赛、红色轻骑小分队入村演出等精神文明建设评选活动。如今,农村打牌的人少了,一些粗俗的娱乐活动没有了生存的空间,农村美、农民富、农民乐在睢县已成为现实。

74岁的孙可真老人高兴地说:“现在党的政策好,我们有吃有喝有钱挣,再唱上两嗓子,心里甭提多高兴了。”64岁的宋孝莲附和道:“以前的大戏唱两三天都走了,听不过瘾,现在能天天听戏。”

农民的观念进步,离不开党委政府的引导引领。“现在俺村已发展红歌队、戏曲队、腰鼓队、广场舞队等4个农民娱乐队,队员发展到120多人,每天都

在文化广场上唱歌跳舞。”刘六村宣传文化员刘伟丽说,她于今年4月份参加了睢县文化广电旅游局举办的涵盖农村移风易俗新风、美丽乡村建设、现代公共文化服务体系、群众文化活动组织、村级公共文化设施管理以及腰鼓、盘鼓、广场舞等为内容的培训,7月份拿到了聘书,开始“持证上岗”。在驻村工作队和村“两委”干部的引导和支持下,如今该村的文化活动开展得红红火火。

像刘伟丽一样,睢县目前已有118名宣传文化员“持证上岗”。县文化广电旅游局又选派8名优秀文艺工作者从周一到周五在全县20个乡镇巡回指导、培训,在充分发挥宣传文化员作用的同时,激发群众积极参与及创作的热情。

2018年国务院大督查

脱贫攻坚进行时

枢纽大建设助力城市发展大提速

——七论学习徐州先进经验促进商丘转型发展

本报评论员

华商之源,通达商丘。交通优势是商丘的最大优势,利用交通优势发展枢纽经济是商丘的“一手好牌”。如何打好这手牌、为商丘国家区域中心城市建设注入新活力,我们要认真学习徐州经验。

徐州围绕如何把交通枢纽优势和区位优势转化为发展优势的“徐州之问”,积极拓展和加快城市交通基础设施建设,徐宿淮盐铁路、徐连高铁、城市轨道交通、观音机场二期等重大项目扎实推进,综合交通枢纽地位进一步巩固,中心城市辐射力持续增强。

当今时代,区域之争、城市之争已经越来越体现为枢纽之争。只有形成了枢纽,才能让交通、能源、物流、信息等现代化发展的关键要素高度汇集,才能深层次激发一个区域、一个城市的发展活力,才能有效加快城市机体吐故纳新、新陈代谢,让其紧紧跟上日新月异的时代发展潮流。从某种意义上说,在时代大潮中,谁抢先形成综合枢纽,谁就抢占了先机,就能够形成优势相对突出的经济社会发展高地。

建设国家区域中心城市,是商丘面对新时代高质量发展的全新要求必须深入思考、认真做好的一张“重要答卷”,而大力发展枢纽经济又是这张事关商丘未来成败兴衰的时代答卷上一道占比极高的“关键大题”。学习徐州经验,推动高质量发展,大力发展枢纽经济是商丘未来发展的一个重要方向。

打好枢纽经济这手好牌,要让每一张“牌”都物尽其用。我们要立足构建高铁普铁“双十字”铁路枢纽和国道高速“米”字型公路枢纽,积极推动商合杭高铁、京雄商高铁、商丘机场、沱浚河航运、“三环九放射”快速路等工程建设,打造现代立体交通体系、现代物流体系和服务“一带一路”建设的现代综合交通枢纽,大力发展枢纽经济,重点发展以公铁物流为重点的综合交通多式联运,推动快递物流和铁路、公路运输行业联动发展,打造全国重要的集疏分拨中心和快递物流中心。

打好枢纽经济这手好牌,要抢抓机遇,借力提升城市能级。枢纽经济,蕴藏很多机遇。要抢抓国

家物流枢纽试点城市的机遇,在加快综合交通基础设施能力建设的同时,着力现代物流和电商两个重点,借力中国(河南)自贸区和国家跨境电商示范区的政策优势和区位优势,以商丘保税物流中心、商丘农产品中心批发市场以及未来的铁路一类口岸和颐高创客谷等项目为载体,加快枢纽经济发展。同时要发挥好临空经济区和高铁物流园规划,切实增强枢纽经济的引领作用。

打好枢纽经济这手好牌,要放眼天下、拓宽思维、勇于创新。“风物长宜放眼量”,不能只盯着自己手里的牌。枢纽经济其实是区域经济甚至是全球经济网络中的重要节点,本质上是开放型经济、网络型经济,我们要解放思想推进枢纽经济开放搞活,衍生出一系列“枢纽+”,收获“滚雪球效应”。“枢纽+文旅”“枢纽+商贸”“枢纽+物流”“枢纽+金融”“枢纽+农业”“枢纽+教育”“枢纽+生态”……从而增强经济发展新动能,推动城市经济转型升级、跨越发展。

陈向平会见小米生态链 副总裁高自光一行

本报讯(记者 李娅飞)9月6日,小米生态链副总裁、有品总经理高自光一行莅商考察。当日下午,市委副书记陈向平亲切会见了高自光一行,并召开座谈会,双方就相关合作事宜进行了深入探讨交流。市政协副主席、市工商联主席、市工信委主任刘明亮参加会见。

据了解,小米科技有限公司成立于2010年3月,是一家以手机、智能硬件和IoT平台为核心的互联网公司,同时也是一家专注于高端智能手机、互联网电视以及智能家居生态链建设的创新型科技企业。2018年7月9日在香港交易所主板上市,目前市值573亿美元。

会见中,陈向平代表商丘市委、市政府对高自光一行的到来表示欢迎,并简要介绍了商丘市情。陈向平说,商丘历史悠久、文化灿烂,区位优势、交通便利,产业完备、商贸发达,资源丰富、生态良好,特别是在枢纽经济创新平台建设方面,将重点打造电商孵化创新平台、搭建行业电商平台、完善电

商物流体系,推动“互联网+”协同制造、“互联网+”智慧物流建设,加快形成产业创新协同平台,推动实现电商创新发展,这些为商丘与小米公司开展战略合作带来了重大机遇和基础条件。陈向平表示,商丘市委、市政府高度重视与小米公司的战略合作,真诚希望双方在新零售、实体产业生产基地、跨境电商、物流、企业上市等方面进行深度沟通交流,探索合作新模式、拓宽合作新路径、扩大合作新成效、开启合作新篇章。

高自光表示,小米公司致力于智能硬件、互联网、新零售三大发展战略,与商丘的合作有着很大的空间,尤其是在小米新零售、实体产业、跨境电商、物流等方面可以进行深度合作。同时小米今后将扎根商丘、与商丘共同成长,实现双方合作共赢,为商丘增添一张靓丽新名片。

当日上午,高自光一行还到商丘机场、丹尼斯百货、大商、保税物流区等地进行了实地考察。

每亩增产483.34公斤!

我市农业专家发明的松土促根剂
在葡萄耐冻测产上获重大突破

本报讯(记者 侯国胜)“测产结果:施用Agri-star松土促根剂的葡萄亩产1798公斤,没有施用的亩产是1314.66公斤,每亩增产483.34公斤,增产效果达到了36.8%。”9月4日,在柘城县洪恩乡种植户齐广阔的葡萄种植园里,当专家组成员、商丘市农林科学院孙共明研究员当场宣布测产结果后,围观的群众自发地鼓起掌来。

感慨最深的当属齐广阔,他说:“我这7亩地共种植18行葡萄,东边9行施用了Agri-star松土促根剂,西边9行没有用,刚开始两边区别不大,今年4月份冻害发生后,区别就显出来了,施用的这边枝叶茂盛,没施用那边60%以上都冻伤了。现在葡萄成熟,没想到差别这么大。”

据悉,Agri-star松土促根剂是由我市享受国务院特殊津贴的农业专家张传忠研究员从2007年开始,先后与中国农科院、中国农业大

学、河南农业大学、河南省农业厅、河南农科院等数十家单位、院所的土壤专家,历经11年不懈探索实践研制而成的科技成果产品。该产品能打破土壤板结,加深耕层,促进作物根系生长,提高作物抗逆性、抗重茬能力,钝化重金属离子活性、减少农残等功能,农作物施用该产品,一般增长10%—30%,个别作物增长50%以上。该产品先后获得国家发明专利、河南省政府科技进步二等奖,经省科技厅专家鉴定委员会鉴定,国内外未发现类似报道,达到国际先进水平。

当日,农业专家们按测产要求,分别选择20株施用与未施用的葡萄进行果穗观测及实收计产,同时用手持测糖仪测定浆果含糖量。结论为,增产的原因主要是施用Agri-star松土促根剂以后抗寒能力明显增强,葡萄枝条粗壮、亩结果穗数多,同时果品含糖量也达到16.8%,品质明显增强。

今日 导读

本报“百版报道·睢阳卷”“百版报道·梁园卷”在两区引发强烈反响

▶▶2版要闻

中央扫黑除恶督导组进驻河南 并到我市督导公告

2018年8月28日,中央扫黑除恶专项斗争第6督导组进驻河南省,进驻时间为8月28日至9月27日,其间设立举报电话:0371—65603933(每天受理时间为8:00—20:00);举报信箱:郑州市A001号邮政专用信箱,主要受理河南省涉黑涉恶问题方面的来信来电举报。

9月5日,中央扫黑除恶专项斗争第6督导组第3分组进驻我市,进驻时间为9月5日至9月9日,其间在市信访局接待大厅设立举报箱(地址:市府前路与归德路交叉口北30米路西),主要受理商丘市涉黑涉恶问题方面的来信举报。

扫黑除恶 进行时

【编辑 吴涛】

商丘保税物流中心被评为 省级现代服务业专业园区

本报讯(赵洽)近日,经省政府研究同意,省发改委正式下文,商丘保税物流中心被评为省级现代服务业专业园区。

围绕习近平总书记对河南提出的打好“四张牌”的要求,我省重点推动产业集聚提质发展,突出产业集群培育、创新平台建设、产城融合发展,开展企业分类综合评价,推进产品技术工艺创新、落后产能“腾笼换鸟”,盘活闲置土地、厂房等要素资源,提出布局70个省级现代服务业专业园区,推动先进制造业和现代服务业的发展。

通过前期科学编制规划,经过申报、专家评审、现场答辩等程序,商丘保税物流中心正式获评省级现代服务业专业园区,后续省政府将在规划布局、营造环境、项目建设等方面给予支持。

我市火神台景区入选

首批河南省研学旅游示范基地

本报讯(记者 郭群峰)昨天,记者从睢阳区获悉,在刚刚闭幕的河南省研学旅游大会上,河南省旅游局公布了首批55家河南省研学旅游示范基地名单,商丘火神台景区入选“首批河南省研学旅游示范基地”。

商丘历史文化灿烂、文旅资源丰富、交通条件便利,在发展研学旅游方面有着得天独厚的优势。商丘火神台景区入选首批河南省研学旅游示范基地,对于商丘历史文化和旅游资源的省内传播甚至国内传播都具有较大价值。

据了解,商丘古城旅游发展有限公司根据不同年龄学生特点及各学科教学内容需要,紧紧围绕“读万卷书,行万里路”研学教育理念,推出以传统六艺结合商丘“古城文化”“火文化”“商文化”“应天国学文化”“双忠文化”等内容的研学旅游课程,让每一位学生都能够感受中华文化的源远流长、博大精深,能够领悟中华民族精神传承的磅礴力量,进一步激发学生爱祖国、爱家乡的家国情怀,在“读万卷书,行万里路”中获得更广阔的眼界、胸怀更远大的志向。

白露为霜 农管正忙



9月6日,宁陵石桥镇刘花桥村村民在酥梨园对酥梨进行秋季管护。

9月8日零时30分将迎来昼夜温差最大的节气——“白露”。白露为霜,白露为霜。白露是农历二十四节气中的第十五个节气。白露之际,正值仲秋,各地农业生产进入秋管和秋收的繁忙季节,田间地头一片忙碌的景象。

本报记者 邢栋 摄